

# Indira Ghandi retorna al poder en la India

Nueva Delhi, enero 7 (Latin-Reuter). La ex primera ministra Indira Gandhi logró un asombroso retorno político cuando el partido que la sacó del poder en 1977 admitió su derrota en las elecciones generales de la India.

Su Partido del Congreso estaba acumulando una enorme ventaja, ganando 108 de los 142 escaños computados hasta hoy, luego de la votación de los pasados jueves y domingo para las 544 asientos en la Cámara Baja del Parlamento.

El Partido Janata, que ganó las elecciones de 1977 luego de su controvertido periodo de gobierno

de emergencia, reconoció al saberse la cuarta parte de los resultados, que sólo había ganado 9 escaños.

El gobernante Lok Dal (Partido del Pueblo) del primer ministro interino Charan Singh, estuvo todavía más atrás con sólo 3 asientos en la Cámara.

Indira Gandhi predijo que ella ganará más de 350 diputaciones, lo que le dará una mayoría parlamentaria de alrededor de dos tercios. Se esperan los resultados finales para bien entrada esta noche.

Pero a pesar de su gran delantera, la líder politi-

— Pasa a la página 27 —

## Paro bananero extiéndese a otras regiones de C. Rica

San José, 7 enero. (AP). La huelga de cuatro mil trabajadores de las plantaciones de banana de la Standard Fruit Company en el Valle de La Estrella y Río Frio, en la región atlántica del país, iniciada hace 18 días, amenaza con extenderse a otras localidades de la zona, informaron voceros sindicales.

Pese a las numerosas reuniones celebradas con la intervención del Ministro de Trabajo Germán Serrano Pinto, entre representantes de la com-

pañía y de los trabajadores, ha sido imposible arribar a un acuerdo que satisfaga a ambas partes.

El problema reside ahora en que la Standard Fruit no acepta la petición de los trabajadores de que les sean pagados los salarios correspondientes a los días no trabajados y que acepte de nuevo a personas que habían sido despedidas con anterioridad a que fuera decretado el paro laboral.

— Pasa a la página 13 —

## Rusos resisten rebeldes en provincias de Afganistán

Nota de Redacción: el siguiente despacho demorado sobre la lucha en Afganistán fue recibido de un corresponsal de la AP que llegó ayer a Kabul. (Por Barry Schlachter). Kabul, enero 7 (AP). Las tropas soviéticas hallaban resistencia armada en por lo menos cinco provincias de Afganistán, 10 días después del golpe organizado por el Kremlin contra el gobierno, informaron ayer (domingo) fuentes diplomáticas afganas y de otros países asiáticos.

Una fuente afgana atribuyó a varios funcionarios gubernamentales haber dicho que

fueron lanzados paracaidistas soviéticos en la aislada provincia nororiental de Badakhshán, que limita con la Unión Soviética, Pakistán y China. La mayor parte de las provincias están aún en poder de los rebeldes, dijeron.

(Fuentes rebeldes de Pakistán, señalaron ayer que la lucha en Badakhshán disminuyó en intensidad debido a la gran acumulación de nieve y que los guerrilleros de esa zona emprendían ataques contra las tropas soviéticas. Los diarios de

— Pasa a la página 19 —

## Cierra con alza Bolsa de N. York

Nueva York, enero 7. (AP). Tras la respuesta del presidente Jimmy Carter a la intervención del ejército soviético en Afganistán, subieron hoy en el Mercado de Valores las acciones de minería y de las compañías vinculadas con las actividades de defensa.

Carter anunció el viernes a la

— Pasa a la página 17 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

GUINRALDAS. Nueva Delhi, Enero 7 (AP). El ex ministro de Asuntos Exteriores indio, A.B. Vajpayee, recibe guirnaldas en homenaje a su triunfo, tras vencer ajustadamente a su rival del partido de la ex primera ministra Indira Ghandi en las elecciones.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VICTORIA. Teherán, Irán, 7 (AP). Indira Ghandi recibe un saludo de un partidario suyo en momentos que los primeros cómputos de las elecciones de la India asignaban una victoria abrumadora a su partido.

## Rusia rechaza resolución del Consejo Seguridad ONU

Naciones Unidas, enero 7 (UPI). Luego de un acalorado debate de tres días celebrado en el seno del Consejo de Seguridad, la Unión Soviética vetó hoy una resolución que pedirá "el inmediato e incondicional retiro de todas las tropas extranjeras que se hallan en Afganistán".

Alemania Oriental votó junto con la Unión Soviética en contra de la propuesta que contó con el

apoyo del voto de los otros 13 miembros del cuerpo.

La negativa soviética automáticamente deja sin efecto la decisión de acuerdo con las cláusulas de la Carta de las Naciones Unidas que reconoce el Derecho de Veto a las cinco grandes potencias: Gran Bretaña, Francia, China, La Unión Soviética y los Estados Unidos.

— Pasa a la página 19 —

## Violencia deja incendio y el paro de labores en Irán

Teherán, enero 7. (AP). Varias decenas de millares de manifestantes salieron hoy a las calles de Tabriz, capital de la provincia de Azerbaiján, e incendiaron un edificio del Comité Revolucionario mientras se producían otros hechos de violencia a través de Irán.

La tensión aumentaba en Sanandaj al renunciar el gobernador general de la provincia de Kurdistán para unirse a los manifestantes que exigían la retirada de las fuerzas gubernamentales de seguridad no curdas.

En la costa del Golfo Pérsico, cerca del Estrecho de Hormuz, se paralizaron hoy las actividades normales en señal de duelo por la muerte de 41 personas en los choques entre musulmanes sunni y shiitas en Bandar Lengeh, según informaciones oficiales. Las luchas continuaron allí por cuarto día consecutivo.

Mientras, la oficina del Ayatollah Ruhollah Khomeini anunció el paro de labores en Irán.

— Pasa a la página 13 —

## México obtiene la Banca de América Latina en la ONU

Naciones Unidas, 7 enero. (AP). México obtuvo hoy la banca latinoamericana vacante en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, luego que Cuba y Colombia abandonaron su competencia de más de dos meses por ese puesto.

La Asamblea General otorgó 133 votos a México y tres a Cuba luego que el grupo latinoameri-

cano de embajadores se reunió esta mañana y designó a México como candidato de transacción. Hacía falta una mayoría de dos tercios para ganar la votación.

La decisión del grupo latinoamericano fue tomada, luego que Cuba y Colombia retiraron su candidatura. La delegación de Cuba —según fuentes bien

— Pasa a la página 50 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

BORRAN LEYENDAS. Teherán, Irán, 7 (AP). Personal de la Embajada de Afganistán en esta ciudad borra las leyendas antisoviéticas pintadas en las paredes por estudiantes iraníes. Mientras, en Europa,

se comenzaron bilateralmente a buscar posibilidades para superar las discrepancias a la postura adoptada por la OTAN y Estados Unidos frente a Moscú.

**al cerrar la edición**

(INFORMACION EN PAGINA 46)